

Predkladacia správa

Vláda SR dňa 11. júna 2003 uznesením č. 458/2003 schválila materiál „Východiská úspešnej integrácie SR do EÚ v oblasti predvstupových nástrojov, Kohézneho fondu a štrukturálnych fondov“. Účelom materiálu bolo poskytnúť ucelený obraz o realizovaní najdôležitejších krokov v súvislosti s úspešným zvládnutím integrácie SR do EÚ s dôrazom na prípravu Slovenskej republiky na čerpanie finančných prostriedkov z predvstupových fondov, štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu.

Predkladaný materiál „Správa o pripravenosti SR na čerpanie predvstupových nástrojov, Kohézneho fondu a štrukturálnych fondov k 31. januáru 2004“ bol vypracovaný na základe bodu B.6. uznesenia vlády SR č. 458/2003, ktorý ukladá v mesačných intervaloch vypracovávať správy o pripravenosti Slovenskej republiky na efektívne čerpanie prostriedkov z fondov Európskej únie.

Materiál je rozdelený do troch častí. V prvej časti sa mapuje súčasný stav kontrahovania a implementácie predvstupovej pomoci PHARE, ISPA a SAPARD. V jej závere sú definované návrhy opatrení na zlepšenie situácie., Táto časť sa venuje aj stavu príprav implementačných inštitúcií na EDIS PHARE a EDIS ISPA.

Druhou časťou materiálu je popis pokroku, ktorý nastal v oblasti prípravy na čerpanie štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu za mesiac január 2004 resp. obsahuje aktuálne informácie za mesiac február. Materiál informuje o záverečnej etape schvaľovania programových dokumentov spolufinancovaných zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu. Súčasťou informácie je aj popis činnosti realizovaných v priebehu mesiaca január v rámci prípravy riadiaceho a kontrolného systému čerpania finančnej pomoci. Táto časť obsahuje aj návrh odporúčaní na zlepšenie situácie. Tieto odporúčania sú výsledkom vykonaných vnútorných auditov pripravenosti na čerpanie štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu v zmysle uznesenia vlády SR č. 423/2003 a č. 1111/2003. Táto časť sa venuje aj povinnosti členského štátu zabezpečiť do troch mesiacov od schválenia pomoci popis systému riadenia a kontroly v súlade s nariadením Európskej komisie č. 2001/438/ES.

Priebežné vyhodnotenie uznesení vlády SR súvisiacich s čerpaním predvstupovej pomoci, prípravou na čerpanie štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu tvoria tretiu časť materiálu.

Vzhľadom na mesačné intervaly predkladania správy, materiál prešiel skráteným päťdňovým pripomienkovým konaním. Materiál sa na rokovanie vlády SR predkladá bez rozporov. Na vypracovaní materiálu sa podieľali Úrad vlády SR, Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR a Ministerstvo financií SR.

Materiál nemá žiaden dopad na štátny rozpočet, zamestnanosť ani životné prostredie.